1 Vektorové priestory

(V,+,-) je vektorovy priestor nad Rak +: VxV =V, .: RxV — V a plati
e (V,+) je komutativna grupa;
e (a+ B)Z = aZ + BZ pre lubovolné a, 8 € R, £ € V;
e a(Z+¢) = aZ + af pre lubovolné o € R, &, € V;
o a(fT) = (af)Z pre lubovolné o, 5 € R, £ € V;
e 1% = & pre Tubovolné ¥ € V.
1.1. Ukazte, ze R je vektorovy priestor nad polom Q.
1.2. Kolko prvkov mé vektorovy priestor (Z3)™? Comu sa v tomto priestore rovna &+a+a?
1.3. Zistite, ¢i R xR s operdciami + a - definovanymi tak, ze (a,b)+ (¢,d) = (a+c¢,b+d) pre
lubovolné (a,b), (¢,d) € R xR a r - (a,b) = (ra,2rb) pre lubovolné r € R, je vektorovy
priestor nad R.
1.4. Zistite, ¢i (RT,®,®) je vektorovy priestor nad R, ak definujeme z ®y = xy, cOx = x¢
pre z,y € RT, c € R.

2 Podpriestory

Ak V je vektorovy priestor nad polom R a M je neprdzdna podmnozina V, tak tieto pod-
mienky si ekvivalentné:
e M je podpriestor priestoru V.
e Prelubovolné ¥, € M aa € Rplati ¥+ € M, aZ € M.
e Pre Iubovolné Z,7 € M a «, 3 € R plati aZ + By € M.
Ak M je podpriestor, tak 0 € M. (Kazdy podpriestor obsahuje nulovy vektor.)
2.1. Ktoré z tychto mnozin tvoria vektorovy podpriestor priestoru R3?
) M = {<$1,$2,$3)€R3;$1 EZ}
= {(z1,22,23) € R3; 21 = 0}
(

b) M
c) M ={(x1,22,23) € R3; 21 =0V zy =0}
d) M = {(.’ﬂl,xg, 3) S R3;3£L’1 + 4z = 1}
e) M = {($1,$2, 3) € R?); Txy — a9 = 0}
f) M = {(.%‘1,.’172, 3) S R3;.’171 + X0 = $3}
g) M = {(21,22,23) € R?; |21] = |22}
h) M = {($1,CC2,1‘3)€R xTq +$2+$3ZO}

) M = {(21,29,23) € R3 221 = —15 = 23}
J) —{($1,$2,$3)€R ;L1 +£L’2+£L’3:0}

2.2. Ktoré z tjchto podmnozin tvoria vektorovy podpriestor priestoru realnych funkcii R¥?
a) funkcie f: R — R s vlastnostou 2f(0) = f(1)
b) nezdporné funkcie
¢) funkcie f: R — R s vlastnostou f(1) =1+ f(0)
d) funkcie f: R — R s vlastnostou (Vz € (0,1)) f(z) = f(1 —x)
e) ohrani¢ené funkcie f: R — R
f) spojité funkcie f: R = R
h) funkcie f: R — R také, Ze existuje konecnd limita xll)ngc f(x)
i*) funkcie f: R — R také, Ze existuje konecna alebo nekoneénd limita 11520 f(z).

2.3. Nech S, T st podpriestory vektorového priestoru V' nad polom F. Ukazte, ze SUT je
podpriestor priestoru V' prave vtedy, ked S C T alebo T C S.

2.4. Nech 57, S5, S35 st podpriestory vektorového priestoru V' nad polom F'. Ukazte, ze ak
S1 C S5 U S35, tak musi platit S; C S alebo S; C S3.

2.5. Nech V je vektorovy priestor nad polom F a S # () je podmnozina V. Ukézte, Ze S je
podpriestor V' prave vtedy, ked pre Iubovolné c € F' a &, B € S plati ca + ﬁ es.



